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CLASA a Vl-a
Subiectul 1.

Aratati ca oricare ar fi numerele naturale nenule x, y, z fractia

_x(x+ 1D (x+2)(x +3)
B 257 4 232741

se poate simplifica cu un numar natural mai mare decat 20.

Subiectul 2.
Determinati numerele naturale prime a, b, c, distincte doua cate doud, pentru care are loc egalitatea

2a + 6b + 9¢c = 112

Subiectul 3.

Pe dreapta d se considera punctele A, O si C, in aceasta ordine. Fie <A0B un unghi ascutit, iar [OD
si [OE sunt doud semidrepte situate de aceeasi parte a dreptei d astfel incat unghiurile <AOD, respectiv
IBOE sa fie unghiuri drepte, iar semidreapta [OF este bisectoarea unghiului <AOE. Stiind ca

m(XCOE) = 4 - m(xAOB),
determinati masurile unghiurilor <xAOB si <FOD.

Nota:

1) Timp de lucru 2 h.
2) Fiecare subiect se noteaza cu puncte de la 0 la 7.
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CLASA aVl-a
Subiectul 1.
Aratati ca oricare ar fi numerele naturale nenule x, y, z fractia

x(x+ 1D(x+2)(x+3)
T 257 4237+

se poate simplifica cu un numar natural mai mare decat 20.
Solutie:
Pentru orice x € N* numarul x(x + 1)(x + 2)(x + 3) este divizibil cu 24 3p
Pentru orice y € N* existam € N astfel incat 25Y = (24 +1)Y =24 -m+1............cooooiiinn.. 1p
Pentru orice z € N* existd n € N astfel incat 2322%1 = (24 —1)?**1 =24 .n-1 1p
Pentru orice y, z € N* numarul 25 + 23%#*1 este divizibil cu 24 1p
Pentru orice x,y,z € N* fractia N se poate simplifica cu 24 > 20 1p
Subiectul 2.

Determinati numerele naturale prime a, b, c, distincte doud cate doud, pentru care are loc egalitatea

2a 4+ 6b + 9¢c = 11°.

Solutie:
c impar, cu ¢ € {3,5,7,11} 1p
Pentru ¢ = 11, a + 3b = 11, cu solutiile (a, b, c,) € {(2,3,11),(5,2,11)} 1p
Pentru ¢ = 7, a + 3b = 29, cu solutiile (a, b, c,) € {(23,2,7)} 0,5p
Pentru ¢ = 5, a + 3b = 38, deci a, b sunt impare
a, b nu pot fi amandoua de forma 4k + 1, respectiv 4k + 3 0,5p
Dacia =4k + 1sib=4p+3seobtinek+3p =7 0,5p

Pentruk =1, p = 2 se obtine b = 11 si a = ¢ = 5 nu convine
Pentruk = 4,p =1seobtinea =17 ,b =7
Pentruk =7,p =0seobtinea =29,b =3
Se obtin solutiile (a, b, c,) € {(17,7,5), (29,3,5)} 1p
Dacaa =4k +3sib=4p+ 1seobtinek +3p =8 0,5p
Pentru k = 8, p = 0 se obtine b = 1 si a = 35 nu convine
Pentruk =5,p=1seobtinea=23,b=c=5
Pentruk =2,p =2seobtinea=11,b =9nueprim
Nu se obtin solutii.
Pentruc = 3,a + 3b =47, 0,5p
Pentru a = 2 se obtine b = 15 care nu e prim
Pentru b = 2 se obtine a = 41
Deci solutia este (a, b, c,) € {(41,2,3)} 0,5p

Solutiile sunt (a, b, c,) € {(2,3,11), (5,2,11),(23,2,7),(17,7,5), (29,3,5), (41,2,3)} 1p
Pentru orice altd metoda de rezolvare corecta se acordd 1 punct pentru fiecare triplet corect obtinut si 1
punct pentru finalizare!
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Subiectul 3. Pe dreapta d se considera punctele A, O si C, in aceasta ordine. Fie <A0B un unghi ascutit,
iar [OD si [OE sunt doua semidrepte situate de aceeasi parte a dreptei d astfel incat unghiurile <AOD,
respectiv <BOE sa fie unghiuri drepte, iar semidreapta [OF este bisectoarea unghiului <xAOE. Stiind ca

m(«COE) = 4 - m(xAOB),
determinati masurile unghiurilor xAOB si <FOD.

Solutie: Notam x = m(<XAOB)
Cazul 1. Semidreptele [OB, [0OD si [OE sunt situate de aceeasi parte a dreptei d

d

Se acorda 0,5 puncte pentru realizarea figurii

m(<AOB) + m(XCOE) = 180° — m(<BOE) = 90° 0,5p
5x = 90° 0,5p
m(<AOB) = 18° 1p

m(XAOE) = 180° — 4x = 108°

m(<FOD) = 90° — - m(<AOE) = 36° 1p

Cazul 2. Semidreptele [OD si [OE sunt situate de aceeasi parte a dreptei d in alt semiplan decat semidreapta
[OB.
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Se acorda 0,5 puncte pentru realizarea figurii

m(XAOE) =90° — x
m(XAOE) + m(%COE) = 180°

3x =90
m(<AOB) = 30°

m(XAOE) = 90° — x = 60°
m(«FOD) = 90° — %m(qAOE) =30°
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